
 
 

UCHWAŁA NR XXII/74/2025 
RADY MIEJSKIEJ W BODZENTYNIE 

z dnia 5 lutego 2025 r. 

zmieniająca uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy 
Bodzentyn 

Na podstawie art. 7 ust. 1 pkt 3,art. 18 ust. 2 pkt 15, art. 40 ust. 1 i art. 41 ust. 1 w zw. z art. 97 ust. 4 ustawy 
z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1465 ze zm.) oraz art. 4 ustawy z dnia 
13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz. U.z 2024 r. poz. 399 ze zm.) po 
zasięgnięciu opinii Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kielcach, Rada Miejska 
w Bodzentynie uchwala, co następuje: 

§ 1. W załączniku do uchwały nr XXV/202/2020 Rady Miejskiej w Bodzentynie z dnia 26 lutego 2020 r. 
w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy w Bodzentynie (Dz. Urz. 
Woj. Św. poz. 1201 z 2020 r.) w rozdziale 5 w § 12 po ust. 8 dodaje się ust. 9 w następującym brzmieniu: 

„9. Osadniki w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków, powinny być opróżniane przez 
wyspecjalizowane firmy posiadające zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania 
osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych, 
z częstotliwością zapewniającą prawidłowe funkcjonowanie oczyszczalni, określoną w instrukcji 
eksploatacji, ale nie rzadziej niż raz na dwa lata.”. 

§ 2. Tekst jednolity Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Bodzentyn 
z uwzględnieniem zmiany wprowadzonej niniejszą uchwałą stanowi załącznik do  uchwały. 

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta i Gminy Bodzentyn. 

§ 4. Uchwala wchodzi w życie po upływie 14 dni od jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Świętokrzyskiego. 

   

Komisarz Rządowy dla 
Miasta i Gminy Bodzentyn 

 
 

Anna Leżańska 

 

DZIENNIK URZĘDOWY
WOJEWÓDZTWA ŚWIĘTOKRZYSKIEGO

Kielce, dnia 6 lutego 2025 r.

Poz. 567



Załącznik do uchwały Nr XXII/74/2025 

Rady Miejskiej w Bodzentynie 

z dnia 5 lutego 2025 r. 

REGULAMIN UTRZYMANIA CZYSTOSCI I PORZĄDKU NA TERENIE MIASTA I GMINY 
BODZENTYN 

Rozdział 1. 
Postanowienia ogólne. 

§ 1. Regulamin określa szczegółowe zasady utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy 
Bodzentyn. 

Rozdział 2. 
Wymagania w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości. 

§ 2. Właściciele nieruchomości, zobowiązani są do selektywnego zbierania i przekazywania do odbioru na 
zasadach określonych Regulaminem następujących rodzajów odpadów komunalnych (segregacja u źródła): 

1) papier, 

2) metale, 

3) tworzywa sztuczne, 

4) szkło, 

5) odpady opakowaniowe wielomateriałowe, 

6) bioodpady, 

7) niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne, 

8) popiół, 

9) meble i inne odpady wielkogabarytowe, zużyte opony oraz odpady elektryczne 

i elektroniczne, które odbierane będą z terenu nieruchomości w sposób selektywny przez podmiot wybrany 
przez gminę zgodnie z harmonogramem podanym do publicznej wiadomości. 

§ 3. 1. W zabudowie jednorodzinnej dopuszcza się unieszkodliwianie odpadów komunalnych z frakcji 
bioodpadów poprzez kompostowanie w kompostowniku przydomowym spełniającym wymogi określone 
w ust. 3, 4, 5 i dokonaniu zgłoszenia w Urzędzie Miasta i Gminy Bodzentyn. 

2. Określa się wymagania dotyczące kompostowania bioodpadów stanowiących odpady komunalne 
w kompostownikach przydomowych. 

3. Kompostowanie może nastąpić: 

1) w gotowych kompostownikach ogrodowych lub, 

2) w drewnianych kompostownikach ułożonych tak, aby zapewnić dostęp powietrza do warstw kompostu lub, 

3) w formie pryzmy, gdzie materiał biodegradowalny układa się warstwowo. 

4. Kompostownik winien znajdować się w odpowiednich odległościach od okien i drzwi zewnętrznych do 
pomieszczeń przeznaczonych na pobyt ludzi oraz do magazynów produktów spożywczych, od granicy działki 
sąsiedniej, od linii rozgraniczającej drogi (ulicy) lub ciągu pieszego. 

5. Organizowanie przydomowych kompostowników powinno odbywać się w okresie od wiosny do jesieni. 
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6. Zwalnia się w całości z obowiązku posiadania worka na bioodpady w przypadku zadeklarowania przez 
właściciela nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi, kompostowania 
bioodpadów stanowiących odpady komunalnew kompostownikach przydomowych, spełanijących wymagania 
dotyczące kompostowania bioodpadów stanowiących odpady komunalne w kompostownikach przydomowych, 
określone w § 3 niniejszego Regulaminu. 

Rozdział 3. 
Wymagania w zakresie uprzątania błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeń z części nieruchomości 

służących do użytku publicznego, mycia i naprawy pojazdów samochodowych poza myjniami 
i warsztatami naprawczymi. 

§ 4. 1. Właściciele nieruchomości po uprzątnięciu chodnika położonego wzdłuż ich nieruchomości 
i bezpośrednio przy granicy nieruchomości ze śniegu, lodu i błota oraz innych zanieczyszczeń, gromadzą je 
w miejscu niepowodującym zakłóceń w ruchu pieszych lub pojazdów. 

2. Uprzątanie śniegu, lodu i błota oraz innych zanieczyszczeń powinno następowaćz odpowiednią 
częstotliwością dostosowaną do panujących warunków atmosferycznych. 

3. Obowiązek ten nie dotyczy chodników, na których dopuszczony jest płatny postój lub parkowanie 
pojazdów samochodowych. 

§ 5. 1. Na terenie nieruchomości mycie pojazdów samochodowych poza myjniami można przeprowadzać 
pod warunkiem, że nie jest to uciążliwe dla sąsiednich nieruchomości oraz nie powoduje skażenia powierzchni 
ziemi i wód gruntowych. 

2. Na terenach przeznaczonych do użytku publicznego, w tym w pasach drogowych oraz na brzegach 
cieków wodnych, mycie pojazdów samochodowych jest zabronione. 

3. Naprawa pojazdów samochodowych poza warsztatami samochodowymi może odbywać się wyłącznie 
w zakresie obejmującym drobne naprawy własnych samochodów oraz pod warunkiem: 

1) niepowodowania uciążliwości dla właścicieli sąsiednich nieruchomości oraz negatywnego oddziaływania 
na środowisko, w tym emisji hałasu i spalin, 

2) gromadzenia powstających odpadów w pojemnikach do tego przeznaczonych, 

3) zabezpieczania przed przedostawaniem się płynów samochodowych do środowiska. 

Rozdział 4. 
Wymagania w zakresie rodzaju i minimalnej pojemności pojemników lub worków, przeznaczonych do 

zbierania odpadów komunalnych na terenie nieruchomości, w tym na terenach przeznaczonych do 
użytku publicznego oraz na drogach publicznych, warunków rozmieszczania tych pojemników i worków 

oraz utrzymania pojemników w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym. 

§ 6. 1. Do gromadzenia niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych na terenie 
nieruchomości, na których znajdują się budynki mieszkalne jednorodzinne, służą spełniające normy techniczne 
pojemniki wolnostojące o pojemności minimum 120 litrów i workio pojemności minimum 120 litrów. 
Pojemniki winny posiadać klapę w celu ich zamykania. 

2. Do gromadzenia niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych na terenie nieruchomości 
zamieszkałej zabudowanej budynkami wielolokalowymi służą pojemniki wolnostojące, które zapewniają 
pojemność stanowiącej minimum iloczyn 100 litrów i liczby lokali w tym budynku. 

3. Do gromadzenia odpadów selektywnie zebranych na terenie nieruchomości „u źródła” służą worki 
spełniające normy techniczne o pojemności minimum 120 litrów. Worki powinny być przezroczyste, opatrzone 
napisem lub kolorowym paskiem szerokości co najmniej 15 cm,w sposób następujący: 

1) kolor niebieski oznaczony napisem „PAPIER” – odpady z papieru, w tym tektury, odpady opakowaniowe 
z papieru i odpady opakowaniowe z tektury, 

2) kolor zielony oznaczony napisem „SZKŁO”- odpady ze szkła, w tym odpady  opakowaniowe ze szkła, 

3) kolor żółty oznaczony napisem „METALE I TWORZYWA SZTUCZNE”– odpady metali, 
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w tym odpady opakowaniowe z metali, odpady tworzyw sztucznych, w tym odpady opakowaniowe tworzyw 
sztucznych, oraz odpady opakowaniowe wielomateriałowe, 

4) kolor brązowy oznaczony napisem ,,BIO” – odpady ulegające biodegradacji, ze szczególnym 
uwzględnieniem bioodpadów, 

5) kolor czarny oznaczony napisem ,,NIESEGREGOWANE (ZMIESZANE) ODPADY KOMUNALNE” – 
niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne, 

6) kolor popielaty oznaczony napisem ,,POPIÓŁ”– popiół. 

4. Do gromadzenia niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych właściciele nieruchomości 
zamieszkałych w budynkach mieszkalnych jednorodzinnych zapewniają we własnym zakresie pojemniki. 

§ 7. 1. Przyjmuje się, że średnia ilość odpadów wytwarzanych w gospodarstwie domowym przez jednego 
mieszkańca w ciągu jednego dnia wynosi 3 litry. 

2. Uwzględniając ilość odpadów wytwarzanych w gospodarstwie domowym przez jednego mieszkańca 
w ciągu jednego dnia, wskazaną w ust. 1, określa się w zależności od ilości osób zamieszkujących 
nieruchomość, pojemność pojemnika lub worka na odpady zmieszane: 

1) nieruchomości, na których znajdują się budynki mieszkalne jednorodzinne: 

a) gospodarstwo domowe od 1 do 4 osób – przynajmniej jeden pojemnik lub jeden worek o pojemności 
120l, 

b) gospodarstwo domowe powyżej 4 osób – przynajmniej dwa pojemniki lub dwa worki 

o pojemności 120l lub przynajmniej jeden pojemnik o pojemności 240l, 

2) nieruchomości, na których znajdują się budynki mieszkalne wielolokalowe – przynajmniej jeden pojemnik 
o pojemności 1100l, na każde 40 osób. 

3. Właściciele nieruchomości niezamieszkałych zobowiązani są do wyposażenia nieruchomości 
w pojemniki na odpady komunalne, dostosowując pojemność pojemników do swych indywidualnych potrzeb 
uwzględniając następujące normatywy: 

1) dla szkół wszelkiego typu, przedszkoli, żłobków – 3 litry na każdego ucznia/dziecko/pracownika/ 
1 tydzień; 

2) dla lokali handlowych – 10 litrów na każdego pracownika/ 1 tydzień, z zastrzeżeniem iż każdy z tych 
punktów winien być wyposażony w co najmniej 1 pojemnik o pojemności 120 l na lokal, oraz w co 
najmniej 1 kosz uliczny ustawiony przy każdym wyjściu z tego obiektu; 

3) dla punktów handlowych (poza lokalem) – 10 litrów na każdego zatrudnionego/ 1 tydzień, w stacjonarnych 
punktach handlowych zlokalizowanych poza budynkami typu m.in. kiosk, kwiaciarnie jednak co najmniej 
jeden pojemnik o pojemności 120 l na każdy punkt; 

4) dla lokali i punktów gastronomicznych – 5 litrów na jedno miejsce konsumpcyjne/ 1 tydzień, dotyczy to 
także miejsc w tzw. ogródkach zlokalizowanych na zewnątrz lokalu, jednak co najmniej jeden pojemnik 
o pojemności 120 l na każdy lokal, punkt; 

5) dla zakładów rzemieślniczych, usługowych i produkcyjnych w odniesieniu do pomieszczeń biurowych 
i socjalnych – pojemnik 120 l na każdych 10 pracowników; 

6) dla domów opieki, hoteli itp. 15 litrów na jedno łóżko/ 1 tydzień 

4. Właściciele nieruchomości zobowiązani są we własnym zakresie zapewnić większą ilość pojemników 
lub worków na odpady zmieszane w przypadku, wytwarzania większej ilości odpadów komunalnych na terenie 
nieruchomości. 

§ 8. 1. Do gromadzenia odpadów komunalnych przy placach i drogach publicznych, przeznaczone są kosze 
uliczne spełniające normy techniczne o pojemności minimum 35 litrów. 

2. Do gromadzenia odpadów komunalnych na innych niż drogi publiczne nieruchomościach, służących do 
użytku publicznego, przeznaczone są kosze spełniające normy techniczne o pojemności minimum 35 litrów. 
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3. Opróżnianie koszy ulicznych następować będzie systematycznie w sposób niedopuszczający do ich 
przepełnienia. 

4. Do gromadzenia odpadów budowlanych i rozbiórkowych służą specjalistyczne kontenery. 

5. Liczba pojemników, worków, koszy, kontenerów winna być dostosowana do liczby osób, ilości 
odpadów, częstotliwości i sposobu odbierania odpadów komunalnych. 

§ 9. 1. Pojemniki, worki, na odpady komunalne należy ustawiać w miejscach łatwo dostępnych i w sposób 
niepowodujący uciążliwości dla mieszkańców oraz osób trzecich. 

2. W dniu odbioru odpadów komunalnych z nieruchomości, pojemniki i worki powinny być wystawione na 
granicy nieruchomości lub bezpośrednio przy ogrodzeniu przed posesją, na równej powierzchni, w miarę 
możliwości utwardzonej, zabezpieczonej przed zbieraniem się wody i błota. 

3. W przypadku odpadów stanowiących meble lub inne odpady wielkogabarytowe, ust. 2 stosuje się 
odpowiednio. 

4. Kosze uliczne do gromadzenia odpadów komunalnych przy drogach publicznych winny być 
rozmieszczone na : 

a) przystankach komunikacyjnych, 

b) w ciągu chodników z zachowaniem odległości między koszami nie mniejszej niż 400 m. 

5. Kosze do gromadzenia odpadów komunalnych na terenach służących do użytku publicznego np.: 
placówkach handlowych i usługowych, szkolnych, gastronomicznych i innych powinny być umieszczone 
w miejscach dużej koncentracji ruchu, w szczególności przy wejściu i wyjściu do obiektu. 

6. Kontenery na odpady rozbiórkowe i budowlane winny być umieszczane w miejscu możliwie najbliższym 
miejsca ich wytwarzania z zachowaniem zasad bezpieczeństwa dla otoczenia. 

§ 10. 1. Właściciele nieruchomości mają obowiązek utrzymywać pojemniki na odpady w takim stanie 
sanitarnym i technicznym, aby korzystnie z nich mogło odbywać się bez przeszkód i nie powodować zagrożeń 
dla zdrowia użytkowników w stanie uniemożliwiającym wydostawanie się odpadów pod wpływem czynników 
atmosferycznych, a w szczególności mają obowiązek utrzymywania ich w czystości oraz okresowej ich 
dezynfekcji, nie rzadziej niż raz do roku. 

2. Zbiorniki przydomowych oczyszczalni ścieków, powinny być utrzymywane w należytym stanie 
technicznym, eksploatowane zgodnie z instrukcjami eksploatacji, serwisowane, naprawiane przez 
wyspecjalizowane firmy posiadające stosowne zezwolenia. 

Rozdział 5. 
Częstotliwość i sposób pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych z obszaru 

nieruchomości oraz terenów przeznaczonych do użytku publicznego. 

§ 11. 1. Ustala się, że niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne oraz bioodpady stanowiące odpady 
komunalne odbierane będą z następującą częstotliwością: 

1) budynki mieszkalne jednorodzinne – w okresie od kwietnia do października nie rzadziej niż raz na dwa 
tygodnie, a w miesiącach od listopada do marca nie rzadziej niż raz w miesiącu, 

2) budynki mieszkalne wielolokalowe  – w okresie od kwietnia do października nie rzadziej niż raz na 
tydzień, a w miesiącach od listopada do marca nie rzadziej niż raz na dwa tygodnie. 

2. Odpady komunalne zbierane w sposób selektywny, obejmujące frakcje: papier, szkło, metale  i tworzywa 
sztuczne odbierane będą od właścicieli nieruchomości z częstotliwością: 

1) budynki mieszkalne jednorodzinne - raz w miesiącu, 

2) budynki mieszkalne wielolokalowe -  raz w miesiącu 

§ 12. 1. Odpady gromadzone w Punkcie Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK) takie jak : 
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1) papier, 

2) metale, 

3) tworzywa sztuczne, 

4) szkło, 

5) odpady opakowaniowe wielomateriałowe, 

6) bioodpady, 

7) odpady niebezpieczne, 

8) przeterminowane leki i chemikalia, 

9) odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie domowym w wyniku 
przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we 
krwi, w szczególności igieł i strzykawek, 

10) zużyte baterie i akumulatory, 

11) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, 

12) meble i inne odpady wielkogabarytowe, 

13) zużyte opony, 

14) odpady budowlane i rozbiórkowe, 

15) popiół, 

16) odpady tekstyliów i odzieży, 

- należy selektywnie zbierać i we własnym zakresie przekazywać do PSZOK z częstotliwością 
dostosowaną do ilości wytwarzanych odpadów oraz potrzeb właścicieli nieruchomości. 

2. Przeterminowane leki - dopuszcza się gromadzenie w aptekach w wydzielonych na ten cel 
specjalistycznych pojemnikach. 

3. Popiół powstający w gospodarstwach domowych odbierany będzie – raz w miesiącu, od listopada do 
kwietnia. 

4. Meble i inne odpady wielkogabarytowe, zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, zużyte opony będą 
odbierane bezpośrednio sprzed posesji w terminie określonym harmonogramem wskazanym przez wykonawcę 
– z częstotliwością raz na 6 miesięcy. 

5. Powstające w gospodarstwach domowych w większej ilości odpady budowlane 

i rozbiórkowe wymagające zgromadzenia w specjalistycznym kontenerze, będą usuwane na koszt i zlecenie 
właściciela nieruchomości przez podmiot prowadzący PSZOK. Właściciel poniesie koszt wynajęcia kontenera 
oraz transportu odpadów. 

6. Kosze do gromadzenia odpadów na terenach do użytku publicznego oraz na drogach publicznych 
powinny być opróżniane z częstotliwością zapewniającą ich nieprzepełnianie się, jednak nie rzadziej niż  raz 
w miesiącu. 

7. Kontenery z materiałami budowlanymi i rozbiórkowymi winny być opróżniane po ich całkowitym 
wypełnieniu niezwłocznie. 

8. Zbiorniki bezodpływowe na nieczystości ciekłe powinny być opróżniane przez wyspecjalizowane firmy, 
posiadające stosowne zezwolenie z częstotliwością zapewniającą nieprzepełnienie zbiornika bezodpływowego 
a częstotliwość ta zależna jest od ilości zużytej wody - jednak nie rzadziej jak raz do roku. 
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9. Osadniki w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków, powinny być opróżniane przez 
wyspecjalizowane firmy posiadające zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania 
osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych, 
z częstotliwością zapewniającą prawidłowe funkcjonowanie oczyszczalni, określoną w instrukcji eksploatacji, 
ale nie rzadziej niż raz na dwa lata. 

Rozdział 6. 
Inne wymagania wynikające z Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami. 

§ 13. W  oparciu  o aktualny  Plan  gospodarki odpadami  dla  województwa  świętokrzyskiego należy 
podejmować działania mające na celu zapobieganie powstawaniu odpadów lub ograniczać masę odpadów i ich 
negatywne odziaływanie na środowisko. 

§ 14. Właściciele nieruchomości podejmują działania zmierzające do przygotowania do ponownego 
wykorzystania i recyklingu odpadów takich jak: papier, metal, tworzywa sztuczne i szkło  z gospodarstw 
domowych lub innych odpadów poprzez staranną ich segregację, korzystanie z punktu selektywnego zbierania 
odpadów. 

Rozdział 7. 
Obowiązki osób utrzymujących zwierzęta domowe, mających na celu ochronę przed zagrożeniem lub 
uciążliwością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych do wspólnego użytku. 

§ 15. 1. Osoby utrzymujące zwierzęta domowe są zobowiązane do : 

1) sprawowania właściwej opieki nad zwierzętami, w szczególności niepozostawiania ich bez dozoru, jeżeli 
zwierzę nie znajduje się w pomieszczeniu zamkniętym lub na terenie ogrodzonym w sposób 
uniemożliwiający samodzielne wydostanie się, 

2) utrzymywania zwierząt w sposób niestwarzający uciążliwości (hałas lub odór) dla osób znajdujących się 
w sąsiednich lokalach lub nieruchomościach. 

§ 16. Osoby utrzymujące zwierzęta domowe ponoszą koszty związane z ich schwytaniem, 

w razie ucieczki, dowozu do schroniska, utrzymania i ewentualnego leczenia w schronisku. 

§ 17. Osoby utrzymujące zwierzęta domowe sprawują opiekę nad tymi zwierzętami w taki sposób, aby 
zwierzęta te nie stanowiły zagrożenia dla otoczenia oraz nie zanieczyszczały terenów przeznaczonych do 
użytku publicznego. 

§ 18. Osoby utrzymujące zwierzęta domowe są zobowiązane do niezwłocznego usuwania zanieczyszczeń 
spowodowanych przez zwierzęta w obiektach służących do użytku publicznego, a także na terenach 
nieruchomości służących do użytku publicznego takich jak parki, chodniki, ulice, skwery i zieleńce. Zebrane 
zanieczyszczenia umieszczone w szczelnych nieulegających szybkiemu rozkładowi torbach należy złożyć 
w koszach do zbierania odpadów. 

Rozdział 8. 
Wymagania utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej, 

w tym także zakazu ich utrzymywania na określonych obszarach lub w poszczególnych 
nieruchomościach. 

§ 19. Wprowadza się całkowity zakaz chowu i utrzymywania zwierząt gospodarskich 

w budynkach wielolokalowych oraz na innych terenach wyłączonych z produkcji rolniczej. 

§ 20. 1. Dopuszcza się utrzymywanie zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych 

z produkcji rolniczej w ramach podjętej działalności gospodarczej przez właścicieli gospodarstw i działek 
rolnych, tak by nie mogły przedostać się na drogi, tereny publiczne i przeznaczone do wspólnego użytku o ile 
nie narusza to przepisów odrębnych. 

2. Utrzymujący zwierzęta gospodarskie jest zobowiązany: 

1) przestrzegać przepisów sanitarno-epidemiologicznych z zakresu ochrony środowiska oraz 

z zakresu ochrony zwierząt, 
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2) nie powodować wobec osób trzecich uciążliwości takich jak hałas, odory itp., 

3) usuwać nieczystości powstałe podczas prowadzenia chowu lub hodowli w sposób nie powodujący 
zanieczyszczenia terenu nieruchomości oraz wód powierzchniowych i podziemnych, 

4) natychmiast usunąć odchody zwierzęce, pozostałości karmy lub ściółki pozostawione na ulicach, placach 
i w innych miejscach publicznych. 

Rozdział 9. 
Wyznaczenie obszarów podlegających obowiązkowej deratyzacji i terminów jej przeprowadzania. 

§ 21. 1. Terenami przeznaczonymi do deratyzacji są w szczególności obszary: 

1) miejsca zorganizowanego deponowania odpadów komunalnych, 

2) oczyszczalni ścieków i kanalizacji sanitarnej, 

3) zakładów produkcji żywności, 

4) budynków wielorodzinnych. 

2. Obowiązkowo deratyzację należy przeprowadzić raz w roku – w drugiej połowie października. 

3. Dodatkowo deratyzacji podlegają obiekty, w których stwierdzono występowanie gryzoni w terminie 
7 dni od daty zgłoszenia występowania gryzoni. 

Rozdział 10. 
Postanowienia końcowe. 

§ 22. 1. Nieprzestrzeganie zapisów Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy 
Bodzentyn grozi karą grzywny zgodnie z art. 10 ust. 2a ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu 
czystości i porządku w gminach. 

2. Nadzór nad realizacją obowiązków wynikających z niniejszego Regulaminu sprawuje Burmistrz Miasta 
i Gminy Bodzentyn. 
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